




ВСТУП 

 

Програма вибіркової навчальної дисципліни «Міжнародне культурне 

співробітництво» складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки 

бакалавра зі спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та 

регіональні студії» освітня програма «Міжнародні відносини»  

 

1. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

1.1. Мета викладання навчальної дисципліни – сформувати у студентів і 

студенток уявлення про стан, проблеми, напрямки і перспективи міжнародного 

культурного співробітництва в сучасному світі, здатність використовувати теоретичні 

знання у розробці та реалізації проєктів у сфері міжнародного культурного 

співробітництва у професійній діяльності.  

1.2. Завдання 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти і студентки знатимуть 

історичні передумови, етапи розвитку, моделі, форми і принципи, напрямки 

міжнародного культурного співробітництва в умовах геокультури; отримають здатність 

надавати прогнози та здійснювати аналіз щодо перспектив реалізації програм 

міжнародного співробітництва у культурній сфері і формувати пропозиції щодо 

активізації культурного співробітництва між державами та міжнародними 

організаціями.  

 

1.3. Кількість кредитів – 3. 

 

1.4. Загальна кількість годин – 90. 

1.5. Характеристика навчальної дисципліни 

за вибором 

Денна форма навчання Заочна форма навчання 

Рік підготовки  
3-й - 

Семестр 

6-й - 

Лекції 

26 год. - 

Практичні, семінарські заняття 

26 год. - 

Самостійна робота 

38 год.  

Індивідуальна робота 
 - 

 

2. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Розділ 1. Теоретичні основи міжнародного культурного співробітництва 

 

Тема 1. Міжнародне культурне співробітництво: історичні передумови, етапи 

розвитку, моделі, форми і принципи 



Культура і культурна спадщина – основа суспільства. Міжнародні відносини у 

сфері культури. Суб’єкти міжнародних культурних відносин. Зв'язок культури, 

культурних прав і міжнародних відносин.  

Міжнародне культурне співробітництва: сутність, форми і пріоритети. Культурні 

цінності та їх вплив на зміст політичні та економічні процесі у сучасному світі.  

Нормативно-правові засади та провідні форми міжнародного культурного 

співробітництва.  

Міжнародні організації в сфері культурного співробітництва.  

 

Тема 2. Міжнародні геокультурні трансформації та їх вплив на культурне 

співробітництво 

Сучасне культурне середовище: сутність і нові якості. Специфіка культурного 

продукту, який виробляється спільними зусиллями учасників співпраці. Інфраструктура 

культури, проблемні питання її вибудовування в сучасному світі. Міжнародні 

геокультурні трансформації. Геокультура: поняття, підходи до дослідження 

проблематики геокультури. Соціокультурна історія глобалізації. Геокультурні аспекти 

глобалізації. Культурна глобалізація і принцип плюралізму культур. Закони культурної 

геополітики.  

Культурні індустрії як унікальний сектор економіки. Розвиток культурних 

індустрій та ринків у контексті міжнародного співробітництва.  

Трансформація культурних цінностей в умовах глобалізації. Тренд сучасності: 

перехід від локального до глобального бачення. Три європейські моделі міжкультурного 

співробітництва.  

Концептуальні основи міжнародного культурного співробітництва в цифровому 

суспільстві. Цифрові трансформації в сучасному суспільстві і їх вплив на стратегію 

розвитку сфери культури. Етапи і процес переходу соціокультурних систем на цифрову 

платформу. Інноваційні культурні проєкти: сутність, затребуваність, проблеми розробки 

і впровадження у сучасному світі. 

 

Тема 3. Міжкультурна комунікація і крос-культурний менеджмент у 

міжнародному культурному співробітництві 

Принципи культурного плюралізму у міжнародному співробітництві. Розробка 

програм і стратегій міжкультурного співробітництва в умовах глобалізації та 

інформаційного (цифрового) суспільства. Баланс між політикою національної 

ідентичності та дотриманням принципів багатокультурності, діалогу культур, 

цивілізацій і релігій. Проблема подолання культурних і мовних бар'єрів. Формування 

механізму захисту міжнародного культурного та мовного простору. Забезпечення 

культурних прав національних меншин.  

Міжкультурна комунікація у міжнародному культурному співробітництві. Крос-

культурна комунікація у міжнародному культурному співробітництві. Культура в 

контексті крос-культурного менеджменту і тайм-менеджменту. Сучасні тенденції 

міжкультурного спілкування.  

 

Тема 4. Роль і значущість ЮНЕСКО у міжнародному культурному 

співробітництві 

Підтримка й розвиток культурної сфери міжнародною спільнотою у межах ООН. 

Принципи ЮНЕСКО з міжнародного культурного співробітництва. Культурні конвенцій 

ЮНЕСКО та їх роль у міжнародному культурному співробітництві.  

Напрями діяльності ЮНЕСКО. Програми та діяльність ЮНЕСКО з охорони 

культурної спадщини, створення умов для підготовки професійних кадрів і відповідної 



освіти в управлінні культурними процесами, менеджменту в царині мистецтва. 

Культурні критерії оцінювання об’єктів Світової спадщини ЮНЕСКО.  

 

Розділ 2. Напрямки і практики міжнародного культурного співробітництва  

 

Тема 5. Практики міжнародного культурного співробітництва  

Моделі, етапи формування та реалізації державної політики у сфері культури. 

Міжнародна культурна політика. Програми міжнародного співробітництва у сфері 

культури: сутність, місія, роль у сучасному світі, вплив на досягнення Цілей сталого 

розвитку. Міжнародний обмін культурними цінностями.  

Реалізація міжкультурного співробітництва через стратегії, програми й проєкти 

міжурядових регіональних організацій: Рада Європи (РЄ), Європейський Союз (ЄС), 

Організація з безпеки і співробітництва в Європі (ОБСЄ), Центральна європейська 

ініціатива (ЦЄІ), регіональних об’єднань, які розглядають і розв’язують проблеми 

політики в сфері міжкультурних відносин.  

Сучасний культурний простір, його мережева форма і принципи організації та 

функціонування. Специфіка мережевої співпраці у сфері культури. ENCATC як 

міжнародна практика організації обміну культурними ресурсами. Організація мережевої 

культурної співпраці. ENCATC в міжнародній системі підтримки сталого діалогу 

культур. Масштабні європейські платформи (European Heritage Alliance, Voices of 

culture). 

Фестивалі у розвитку креативних культурних індустрій. Карнавальні традиції: 

історія і сучасність. Сфера спорту і культура. Освіта в міжнародному культурному 

співробітництві. Туризм як сфера міжнародного культурного співробітництва.  

Тема 6. Україна в міжнародному культурному співробітництві  

Договірно-правова база співробітництва України з іншими державами. Засади 

культурної співпраці України з міжнародними організаціями. Участь України у 

міжнародних проєктах, реалізація яких сприяє розбудові міжнародних контактів на 

різних рівнях та в різних галузях культури.  

Міжнародне співробітництво у сфері культури в умовах російсько-української 

війни. Культурний геноцид в Україні з боку рф: сутність та міжнародна протидія. Роль 

сучасного університету у збереженні культурної спадщини. Стратегічні основи 

культурного співробітництва до, під час російсько-української війни та післявоєнний 

період.  

Розробка довгострокової стратегії розвитку культури в Україні до 2030 року на 

основі моделі відкритого доступу державної політики у сфері культури.   

Тема 7. Стан, проблеми та перспективи міжнародного культурного 

співробітництва  

Реалізація культурної політики на глобальному і на локальному рівнях і робота з 

аудиторією (як із наявною, так із залученням нової). Міжнародні культурні відносини в 

умовах турбулентних міжнародних відносин і пошуку нового соціального порядку. 

Шляхи підвищення суспільного статусу культури, формування впливу культури на всі 

інші сфери державної політики та життя суспільства.  

Активізація культурного співробітництва між державами та міжнародними 

організаціями: затребуваність, роль і значущість, форми, інструменти.  

Сучасні тенденції міжкультурного співробітництва у Європі. Cпівробітництво у 

сфері культури на теренах ЄС. Європейський культурний фонд та його міжнародна 

діяльність (ECF). Програма ЄС «Креативна Європа». 

Транснаціональні культурні проєкти: специфіка, стратегічні цілі і завдання. 

Практики міжорганізаційної і міжгалузевої кооперації: «EU HERITAGE» («Спадщина 



ЄС», 2019–2021), «HOMEE» («Можливості спадщини / загрози в рамках мегаподій у 

Європі» (2018–2021)), «HERITAGE PRO» (2018–2020), Транснаціональний проєкт 

«Європейське культурне лідерство» (European cultural leadership). 

Проблеми і перспективи реалізації програм міжнародного співробітництва у 

культурній сфері. Стратегічні напрями розвитку міжнародного культурного 

співробітництва в сучасному світі. Шляхи оптимізації конструктивної міжнародної 

співпраці культурного сектору з бізнесом, з громадянським суспільством загалом. 

Лідерство і партнерство в міжнародному культурному співробітництві.  

 

3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви розділів і тем Кількість годин 

денна форма заочна форма 

Усьо-

го  

у тому числі усього  у тому 

числі 

л п 

(с) 

с. 

р. 

л П с. 

р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Розділ 1. Теоретичні основи міжнародного культурного співробітництва 

1. Міжнародне культурне 

співробітництво: історичні передумови, 

етапи розвитку, моделі, форми і 

принципи 

14 4 4 6 
    

2. Міжнародні геокультурні 

трансформації та їх вплив на культурне 

співробітництво 

14 4 4 6 
    

3. Міжкультурна комунікація і 

кроскультурний менеджмент у 

міжнародному культурному 

співробітництві 

13 4 4 5 
    

4. Роль і значущість ЮНЕСКО у 

міжнародному культурному 

співробітництві 

8 2 2 4 
    

Разом за розділом 1 49 14 14 21 
    

Розділ 2. Напрямки і практики міжнародного культурного співробітництва  

5. Практики міжнародного культурного 

співробітництва 

14 4 4 6 
    

6. Україна в міжнародному культурному 

співробітництві 

13 4 4 5 
    

7. Стан, проблеми та перспективи 

міжнародного культурного 

співробітництва 

14 4 4 6 
    

Разом за розділом 2 41 12 12 17 
    

Усього годин  90 26 26 38 
    

 

4. ТЕМИ СЕМІНАРСЬКИХ (ПРАКТИЧНИХ) ЗАНЯТЬ 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Міжнародне культурне співробітництво: історичні передумови, 

етапи розвитку, моделі, форми і принципи 

4 



2 Міжнародні геокультурні трансформації та їх вплив на культурне 

співробітництво 

4 

3 Міжкультурна комунікація і кроскультурний менеджмент у 

міжнародному культурному співробітництві 

4 

4 Роль і значущість ЮНЕСКО у міжнародному культурному 

співробітництві 

2 

5 Практики міжнародного культурного співробітництва 4 

6 Україна в міжнародному культурному співробітництві 4 

7 Стан, проблеми та перспективи міжнародного культурного 

співробітництва 

4 

 
Разом  26 

 

5. САМОСТІЙНА РОБОТА 

№ 

з/п 

Види, зміст самостійної роботи Кількість 

годин 

1 Робота з рекомендованою основною й допоміжною літературою 

до тем навчальної дисципліни. Виконання завдань. Підготовка до 

участі у дискусії  

14 

2 Виконання завдання до самостійної роботи на тему «Проєкт 

міжнародного культурного співробітництва: аналітична 

довідка»  

14 

3 Підготовка до поточного контролю знань 5 

4 Підготовка до підсумкового контролю знань (екзамену) 5  
Разом 38 

 

6. Індивідуальне завдання 

Не передбачено начальним планом. 

 

7. Методи навчання 

Лекційні заняття. Методи: пояснювально-ілюстративний, репродуктивний, 

проблемне викладання, частково-пошуковий, дослідницький; наочні методи - 

ілюстрація, демонстрація (презентація лекцій).  

Семінарські заняття: есе, аналітичні завдання, групові та індивідуальні проєкти та 

презентація їх результатів, колективне обговорення дискусійних питань;), тестові 

завдання. 

 

8. Методи контролю 

Засвоєння тем розділів (поточний контроль) здійснюється на практичних заняттях 

відповідно до контрольних цілей. Основне завдання поточного контролю – перевірка 

рівня підготовки студентів/студенток до виконання конкретної роботи. Методи 

контролю: усне опитування, поточне тестування, оцінювання виконаних завдань, 

екзамен. 

Засвоєння тем розділів (поточний контроль) здійснюється на практичних заняттях 

відповідно до контрольних цілей. Основне завдання поточного контролю – перевірка 

рівня підготовки студентів/студенток до виконання конкретної роботи. Методи 

контролю: усне опитування, поточне тестування, оцінювання виконаних завдань, 

екзамен.  



Поточний контроль і оцінювання результатів навчання передбачає виставлення 

оцінок за всіма формами проведення занять:  

• контроль та оцінювання активності роботи під час лекційних та 

практичних занять (групова дискусія, тренінгові завдання);  

• контроль та оцінювання якості підготовки завдань в ході індивідуально / 

командної роботи студентів та студенток; 

• контроль засвоєння теоретичного матеріалу (у вигляді тестування) з тем 

навчальної дисципліни; 

• контроль та оцінювання вмінь вирішувати аналітичні та інші завдання у 

сфері міжнародного культурного співробітництва;  

• контроль та оцінювання вмінь студентів/студенток здійснювати аналіз 

проєктів міжнародного культурного співробітництва.  

Додатково можуть враховуватись такі види активностей студентів/студенток:  

• проходження тренінг-курсів чи дистанційних курсів з використання 

сучасних освітніх технологій на платформах Coursera, Prometheus тощо (за 

наявності відповідного документу про їх закінчення, надання копії 

викладачу);  
• участь в майстер-класах, форумах, конференціях, семінарах, зустрічах (з 

підготовкою есе, прес-релізу, інформаційного повідомлення тощо, що 

підтверджено навчальною програмою заходу чи відповідним сертифікатом). 
 

Методи контролю в умовах змішаної форми навчання 

Підсумковий семестровий контроль здійснюється під час проведення екзамену. 

Загальна кількість балів за успішне виконання екзаменаційних завдань – 40. Час 

виконання – до 80 хвилин. Вміст екзаменаційного білета й оцінювання відповідей на 

екзамені: практичне завдання – 10 балів. Тести – 30 балів (30 тестових завдань х 1 бал).  

У разі використання заборонених джерел на екзамені студент/студентка на 

вимогу викладача залишає аудиторію та одержує загальну нульову оцінку (0). 

У разі настання / подовження дії обставин непоборної сили (в тому числі 

запровадження жорстких карантинних обмежень в умовах пандемії, воєнного стану з 

забороною відвідування ЗВО) надається можливість скласти екзамен у тестовій формі 

(білет містить 40 тестових завдань, можна одержати 1 бал за кожну вірну відповідь) 

дистанційно на платформі Moodle у курсі «Міжнародне культурне співробітництво». 

 

9. СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ 

Поточний контроль, самостійна робота   

Екзамен 

 

Сума  

Розділ 1  

 

Розділ 2 

Самостійна  робота Разом 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 
    

6 6 6 6 6 6 6 18 60 40 100 

 

Загальна оцінка навчальної діяльності складається з компонентів: 

№ Вид роботи 
Кількість 

балів 

Кількість видів 

роботи 

(завдань) 

Сума 

балів 

1 

Практичні завдання до тем семінарів, 

поточний контроль знань, тести, 

завдання, участь у дискусії  

6 7 42 



2  Завдання до самостійної роботи 18 1 18 

3 Екзаменаційна робота   40 

    Разом: 

100 

Критерії оцінювання завдання до теми (за 6-ти бальною шкалою) 
Дуже високий 

рівень 
6 балів  

Відповідь повна, глибока та змістовна, креативна і самостійна. Високий 

рівень знань теоретичного та практичного матеріалу з теми, вільне 

володіння термінами дисципліни. Є аргументи і приклади.  
Високий рівень 
5 балів 

Відповідь повна, глибока, самостійна та змістовна. Високий рівень знань 

теоретичного та практичного матеріалу з теми, вільне володіння термінами 

дисципліни. Однак положення не достатньо обґрунтовані.  
Середній 

високий рівень 

4 бали 

Відповідь змістовна. Середній рівень знань теоретичного та практичного 

матеріалу з теми; однак добре володіння термінами та поняттями 

дисципліни. Є деякі змістовні неточності, помилки. 
Середній 

низький рівень 

3 бали 

Середній рівень знань теоретичного та практичного матеріалу з теми; 

посереднє володіння термінами та поняттями дисципліни. Є деякі змістовні 

неточності, помилки. Бракує прикладів. 
Низький рівень 
2 бали 

Відповідь характеризується слабким і невпевненим знанням як 

теоретичного, так і практичного матеріалу. Багато помилок, немає 

обґрунтування та прикладів.  
Дуже низький 

рівень 1 бал 
Дуже слабкий рівень знання теоретичного матеріалу; відсутні навички 

аналізу проблем міжнародного культурного співробітництва 
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12. Особливості навчання за денною формою в умовах дії обставин непереборної 

сили 

В умовах обставин непереборної сили освітній процес в університеті здійснюється за 

дистанційною формою навчання згідно з затвердженим розкладом занять на платформі 

Zoom проводяться лекційні заняття. Семінарські/практичні та консультації, контроль 

самостійної роботи проводиться на платформах Zoom/Moodle. Складання підсумкового 

семестрового контролю відбувається дистанційно на платформі Moodle.  

 


